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[bookmark: _Hlk149303445]EL CENTRO BOTÍN TE INVITA A RELAJARTE CON UN “BAÑO DE SONIDO” FRENTE AL MAR 
· Guiados por los músicos Esteban Sanz Vélez y Mauricio Ávila, todo aquel que quiera escapar del bullicio veraniego de las calles de Santander podrá hacerlo gracias a esta actividad, que les permitirá vivir la música de una manera diferente.
· Una nueva sesión del ciclo “Música abierta” traerá a Santander a Cimafunk, por primera vez en Cantabria y en exclusiva para el Centro Botín, junto a su banda La Tribu; un espectáculo con el que reivindicarán sus orígenes africanos a través de la fusión de ritmos caribeños y otros clásicos cubanos con innovadoras mezclas de funk, afrobeat o hip hop.
· Los secretos de la exposición Yo también vivo bajo tu cielo, de Shilpa Gupta, serán protagonistas de la “Visita comentada” que guiará el equipo de arte del Centro Botín y de una nueva sesión de “Arte y meditación”, dirigida por la profesora de yoga Cristina Paz.
Santander, 15 de julio de 2024. – La música provoca cambios a nivel físico, psicológico y social, modificando el estado de ánimo y comportamiento de las personas, al tiempo que facilita las relaciones con los demás. Por eso, este verano el Centro Botín propone convertirse en un refugio donde todo aquel que quiera escapar del bullicio de las calles de Santander podrá darse un “Baño de sonido” y sentir la música de una manera diferente. De la mano de Esteban Sanz Vélez, compositor, director y especialista en creatividad, y Mauricio Ávila, especialista en el instrumento aborigen australiano didgeridoo, los participantes podrán alejarse del mundanal ruido el próximo 23 de julio, a las 19:00 horas, y abrirse a una escucha interior que les conducirá hacia un profundo bienestar gracias a la resonancia y vibración de los instrumentos mientras contemplan el mar. 
Continuando con la programación musical, el 18 de julio a las 21:00 horas, una nueva sesión del ciclo “Música abierta” traerá el concierto -que forma parte de una gira que recorrerá toda Europa- de Erik Alejandro Rodríguez (más conocido como Cimafunk)-, cantante, compositor y productor cubano, y su banda La Tribu. El grupo, que se estrena por primera vez en Cantabria y en exclusiva para el Centro Botín, promete un espectáculo sensorial, que no dejará indiferente a nadie, gracias a la fusión de ritmos caribeños y otros clásicos cubanos con innovadoras mezclas de funk, afrobeat o hip hop. 
Actividades en la exposición de Shilpa Gupta
Durante estos días también se descubrirán algunos de los secretos que rodean a la exposición Yo también vivo bajo tu cielo, de Shilpa Gupta, a través de diferentes propuestas. El 17 de julio, a las 19:30 horas, el equipo de arte del Centro Botín guiará una “Visita comentada” donde se desvelarán cuáles son los textiles, sonidos y otros materiales con los que trabaja la artista, así como los detalles de la gestión, producción, montaje y conservación de las obras. Asimismo, el 18 de julio a las 8:30 horas, Cristina Paz, profesora de yoga y meditación con más de 20 años de experiencia, dirigirá una nueva sesión de “Arte y meditación”, una propuesta única en la que los asistentes vivirán la muestra de la artista india de una forma muy especial, combinando arte y reflexión, antes de que el Centro Botín abra sus puertas al público. Cristina, que ha acompañado a cientos de personas en el camino del autoconocimiento, hará disfrutar a los participantes de esta exposición de una manera diferente.
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Centro Botín
[bookmark: _Hlk171680623]El Centro Botín, obra del arquitecto Renzo Piano, es el proyecto más importante de la Fundación Botín. Un centro de arte internacional que quiere aportar una mirada nueva al mundo del arte, cuya misión social es potenciar la creatividad de todos sus visitantes a través de las artes para generar desarrollo humano: económico, social y cultural. Cuenta con un ambicioso programa expositivo compuesto por presentaciones, tanto individuales como colectivas, de artistas internacionales y becarios de la Fundación Botín. Su programa formativo, que se sustenta sobre la investigación desarrollada desde hace más de 12 años junto al Centro de Inteligencia Emocional de la Universidad de Yale, está compuesto por actividades artísticas y culturales que despiertan la curiosidad, imaginación y creatividad de todos los públicos, animándolos al juego y al aprendizaje a través de las artes. Además, el Centro Botín es parte de la vida diaria de los ciudadanos y contribuye a fortalecer el tejido social y cultural local. Un lugar de encuentro que con arte, música, cine, teatro, literatura y danza dinamiza la vida de la ciudad.






Para más información: 
Fundación Botín. María Cagigas 
mcagigas@fundacionbotin.org / Tel.: 942 226 072

Trescom
Sara Gonzalo / Andrea Gutiérrez 
sara.gonzalo@trescom.es / andrea.gutiérrez@trescom.es 
Tel.: 691975137
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